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РЕШЕНИЕ № 01-05.2022 

г. Москва                                                                                                                             27 мая 2022 г. 

 

Комиссия по этике Федерации шахмат России (далее – Комиссия) в составе 

председателя Комиссии – Лымарь И.В., членов Комиссии – Ноткина М.Г., Борисова В.В., 

при секретаре – Скачковой В.А., рассмотрела в открытом заседании заявление Раецкого 

Александра Викторовича к Сиротину Павлу Михайловичу, Рудакову Сергею Ивановичу, 

Провоторову Ивану Анатольевичу, Борисенкову Дмитрию Васильевичу о применении 

мер дисциплинарного воздействия за противоправные действия, предоставление 

недостоверной информации. 

Раецкий А.В. обратился в Комиссию с просьбой применить в отношении Сиротина 

П.М., Рудакова С.И., Провоторова И.А., Борисенкова Д.В. меры дисциплинарного 

воздействия, по его мнению, за мошеннические действия, связанные с фальсификацией 

выборов в Воронежской региональной общественной организации «Воронежская 

областная федерация шахмат» (далее – ВРОО «ВОФШ»), срыв и присвоение в личных 

целях 24-го международного шахматного фестиваля «Воронеж-2021», проекта ФШР - 

«Шахматы в школах», а именно: 

-публично осудить с публикацией на сайте ФШР;  

-запретить посещение официальных мероприятий и спортивных соревнований, 

проводимых под эгидой ФШР;  

-запретить избираться в руководство ВРОО «ВОФШ» - сроком от двух до трех лет;  

-дополнительно Сиротина П.М., Провоторова И.А., Борисенкова Д.В. – отстранить 

от участия в соревнованиях и иной деятельности, связанной с организацией и 

обеспечением судейства соревнований, проводимых под эгидой ФШР;  

-также в отношении Сиротина П.М. передать рассмотрение дела в КДК с целью 

лишения Сиротина П.М. категории ССВК. 

На заседание явился Раецкий А.В.  

Сиротин П.М., Провоторов И.А. и Борисенков Д.В. участвовали в заседании по 

видеосвязи (в формате Zoom). 

Выслушав стороны, изучив также письменные объяснения Сиротина П.М., 

Рудакова С.И., Провоторова И.А., Борисенкова Д.В., Комиссия установила следующее. 

Раецкий А.В. обратился в Комиссию с указанными выше требованиями, 

мотивировав их необходимостью наказать Сиротина П.М., Рудакова С.И., Провоторова 

И.А. и Борисенкова Д.В. за нарушения, допущенные ими при организации и проведении 

очно-заочного голосования руководства ВРОО «ВОФШ» в 2020 г., а также за срыв и 

присвоение в личных целях 24-го международного шахматного фестиваля «Воронеж- 

2021», проекта ФШР – «Шахматы в школах».  
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Согласно протоколу общего собрания ВРОО «ВОФШ» от 03.11.2020 г. (при 

председателе собрания – Сиротине П.М. и ответственным за подсчет голосов – 

Борисенкове Д.В.), президентом ВРОО «ВОФШ» был избран Рудаков С.И., одним из 

вице-президентов – Сиротин П.М., членами президиума избраны Борисенков Д.В., 

Провоторов И.А., Раецкий А.В. и др. (все – сроком на один год).  

Решением Центрального районного суда г.Воронежа от 22.09.2021 г. все решения 

внеочередного общего собрания ВРОО «ВОФШ», оформленные протоколом от 

03.11.2020 г., признаны недействительными, поскольку приняты с существенными 

нарушениями регламента проведения таких собраний, установленного законом, и, 

следовательно, юридической силы не имеют. 

На основании решений следующего внеочередного общего собрания ВРОО 

«ВОФШ» (при председателе – Рудакове С.И.), оформленные протоколом от 27.06.2021 г., 

президентом ВРОО «ВОФШ» был избран Провоторов И.А., одним из вице-президентов – 

Сиротин П.М., одним из членов президиума – Борисенков Д.В. (все – сроком на один 

год). 

Указанные решения внеочередного общего собрания ВРОО «ВОФШ» от 

27.06.2021 г. никем не оспорены, полномочия избранных лиц являются легитимными и 

действуют до 27.06.2022 г. 

 Доводы заявителя о том, что имели место «противоправные, мошеннические» 

действия Сиротина П.М., Рудакова С.И., Провоторова И.А., Борисенкова Д.В. при 

проведении выборов в ВРОО «ВОФШ» 2020 году, а также касающихся срыва и попыток 

присвоения 24-го международного шахматного фестиваля «Воронеж-2021», проекта 

ФШР – «Шахматы в школах», несостоятельны, поскольку Комиссия, как структурное 

подразделение Федерации шахмат России, действующей на основании Устава, является 

общественной организацией и правоохранительной функцией в силу закона, Положения 

о Комиссии по этике ФШР, не наделена. 

Вместе с тем, в ходе разбирательства Комиссией было установлено, что приказом 

Департамента физической культуры и спорта Воронежской области от 21 декабря 2020 г. 

№ 350-рк Сиротину П.М. ошибочно присвоен спортивный разряд – «кандидат в мастера 

спорта» по шахматам. 

Приказом Департамента физической культуры и спорта Воронежской области от 

02 марта 2022 г. № 155-рк Сиротин П.М. указанного звания лишен ввиду выявления 

недостоверных сведений в документах для присвоения спортивного разряда. 

В заседании Сиротин П.М. вину признал, пояснил, что при подаче документов на 

присвоение спортивного разряда в августе 2020 г. проявил невнимательность и не 

проверил новый на тот момент норматив ЕВСК – «кандидат в мастера спорта», 

действовавший с 28.02.2020 г.  

При таких обстоятельствах, Комиссия приходит к выводу, что Сиротин П.М. при 

подаче документов на присвоение спортивного разряда допустил очевидную 

небрежность, не проявив необходимой внимательности и предусмотрительности. 

 

Учитывая изложенное, руководствуясь п.4.3. Положения о Комиссии по этике 

ФШР, Комиссия решила: 



1.Вынести предупреждение вице-президенту Воронежской региональной 

общественной организации «Воронежская областная федерация шахмат» Сиротину 

Павлу Михайловичу за допущенную небрежность (предоставление недостоверных 

сведений) при подаче документов на присвоение спортивного разряда – «кандидат в 

мастера спорта» по шахматам. 

 

2.Призвать президента Воронежской региональной общественной организации 

«Воронежская областная федерация шахмат» – Провоторова Ивана Анатольевича, вице- 

президента – Сиротина Павла Михайловича, члена президиума – Борисенкова Дмитрия 

Васильевича, а также Рудакова Сергея Ивановича к справедливому и уважительному 

отношению к интересам Раецкого Александра Викторовича – известного шахматного 

сподвижника, многолетнего организатора международного шахматного фестиваля в 

г.Воронеже и проекта ФШР - «Шахматы в школах», бывшего президента Воронежской 

региональной общественной организации «Воронежская областная федерация шахмат», 

посредством обязательного достижения компромисса по рассмотренным вопросам в 

целях предотвращения конфликтных ситуаций на благо всего шахматного сообщества. 

 

 

 

Решение принято единогласно и вступает в силу со дня официального 

опубликования на сайте ФШР (http://ruchess.ru/). 

 

 

Председатель Комиссии по этике ФШР    Лымарь И.В. 

 

 

Секретарь заседания                                                           Скачкова В.А. 

 


